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O futuro é agora

A tecnologia 5G é complexa e desafiadora. Para
o diretor da Inatel, Carlos Nazareth Motta Marins,
ela é vista como disruptiva, por apresentar cendrios
diferentes dos oferecidos pela tecnologia atual. “O
primeiro 1intuito da telefonia fol comunicar com
mobilidade. O tempo ©passou e tivemos vVvarias
mudancas, mas sempre voltadas a funcionalidade e ao
aumento da comunicacdo de dados. O 5G é diferente,
pois permite ir além”, conta.

A nova tecnologia permitira atender a trés
cendrios diferentes. Segundo o diretor, o primeiro
é o grande aumento da taxa de dados, que poderdo ser
até cem vezes maiores do que no sistema 4G. A outra
possibilidade refere-se ao baixo tempo de laténcia
da rede. Ou seja: a informacdao demora muito menos
para chegar de um ponto a outro. “Essa
caracteristica permite implantar ag¢des inovadoras,
como a 1internet tatil, com tempo de atraso téao
pequeno que seria possivel fazer uma cirurgia a
distancia, devido a conexao praticamente
instantédnea”, exemplifica.

Por fim, o Gltimo cendrio diz respeito ao numero
de usuarios. Serad possivel ter muito mais usuarios
conectados a rede - g, nem sempre, humanos.
“"Atualmente, o0s aparelhos estdo conectados a, no
maximo, um ou dois equipamentos conectados. Espera-
se que, apds a mudanca, cada usuario tenha um
smartphone e outros dez aparelhos conectados a seu
sistema de comunicacdo mével”, explica.



Porém, apesar das grandes inovacdes
tecnoldbgicas, ¢é preciso lembrar que ha ressalvas
quanto a seu uso, e que o0s beneficios sdo consenso
na comunidade académica.

Revista “MINAS FAZ CIENCIA” - dez 2019/jan/fev
2020, p.41.

Questoes

Questdao 1 - Em “A tecnologia b5G ¢é complexa e
desafiadora.”, o texto:
( ) enumera vantagens da tecnologia 5G.

( ) expde uma avaliacdao sobre a tecnologia 5G.

( ) levanta uma hipdtese sobre a tecnologia 5G.

Questdao 2 - Segundo o diretor da Inatel, Carlos
Nazareth Motta Marins, a tecnologia 5G “é vista como
disruptiva”. Por qué-?

R:

Questdo 3 - Na parte YO primeiro intuito da
telefonia foi comunicar com mobilidade.”, a
expressao sublinhada indica uma circunstancia de:

( ) meio.

( ) modo.

( ) intensidade.

Questdo 4 — No trecho “O 5G é diferente, pois permite
ir além’ [..]1”, o fato destacado:
( ) explica o anterior.

( ) contradiz o anterior.

( ) soma-se ao anterior.



Questdao 5 - No periodo “A nova tecnologia permitira
atender a trés cenarios diferentes.”, a gue nova
tecnologia o texto se refere?

R:

TODOS 0S EXERCICIOS DEVERAO SER FEITOS NO CADERNO,
COM PERGUNTAS E RESPOSTAS. NAO PRECISA A COPIA DOS
TEXTOS.

RESPONDA NO SEU CADERNO, FOTOGRAFE E MANDE A FOTO
PARA O MEU EMATL.

Ndo esqueca de colocar no ASSUNTO do e-mail,
coloque seu nome completo, ano gque estuda e numero
da chamada. COLOQUE TAMBEM O NUMERO DA ATIVIDADE.
Vocé deve encaminhar para o meu e-mail
profestelaatividaderemotal@gmail.com. Pode sb
colocar as respostas. Depois do prazo, nao sera
mais aceito.?
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